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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos vinte e cinco (25) dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em
Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de
Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva
Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues
Cruz, José Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência interina do vereador
Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário, Sr. Jissele
da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anteriores que após lida apreciada e aprovada, será por
todos assinada. Na devida ordem o sr. Presidente submeteu a Ata a apreciação. Logo após o vereador Bruno
Curvina solicitou a retificação de sua fala na questão da ementa parlamentar do Deputado Junior Cascarias, que
em vez de “policlínica e poços”, seja colocado “asfaltamento e poços”. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu
a Ata a votação. Ao final declarou aprovado com a retificação da fala do vareador Bruno Curvina. Dando início
ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura de alguns
expedientes encaminha à Câmara Municipal. Foi lido Convite para o primeiro festival “quebra-coco” da princesa,
da Secretaria Municipal de Agricultura. Foi lido Ofício-circular 95/URS Pedreiras, da Regional de Saúde. Dando
continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavras aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem os
vereadores: Lorim da Caçamba, Gabriel Tallys e Adenilson Lopes retiraram a palavra. Pela ordem o vereador
Bruno Curvina parabenizou o Secretário Maurício pela iniciativa de trazer a Pedreiras o mutirão do RG nos
Povoados no final de semana, enfatizando que é uma ação importante que irá atender famílias que aguardam a
meses uma oportunidade de regularizar seus documentos. Que uma politica pública séria, pensada e organizada
para o cidadão. No entanto, se mostrou indignado como foi feito o referido evento na cidade de Pedreiras.
informando que viu através de vídeos nas redes sociais que alguns vereadores se beneficiaram entregando as
senhas diretamente para seus aliados, que sabe que o Governo do Estado, preza pelos princípios básicos de
impessoalidade e moralidade, e que nenhum dos eventos do Estado costuma ter esse problema de politicagem.
Não havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente
encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário Sra. Jissele da
Silva Sousa para fazer a leitura das proposições: Foram lidas respectivamente as proposições: PARECER DA
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 31/2025 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO:
18/2025 - ADENILSON LOPES VITOR Concede a Medalha Princesa do Mearim, aos estudantes do Instituto
Federal do Maranhão Campus Pedreiras. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL:
32/2025 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 19/2025 - JOSE JOSIAS DE OLIVEIRA NETO E ARISTÓTELES SILVA
SAMPAIO Concede a Medalha de Honra ao Mérito José Gutemberg Nascimento (CHICO CORINTO) ao Sr.
Delabarreira Jr. e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL:
33/2025 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 20/2025 - GABRIEL TALLYS SILVA SANTOS Concede a Comenda
Corrêa de Araújo ao Sr. Sérgio Leonardo Lopes Costa. Na devida Ordem o Sr. Presidente submeteu
respectivamente os pareceres e os Projetos de decretos à apreciação. Pela ordem os vereadores Natan do Povo,
Adenilson Lopes e Gabriel Talles parabenizou os vereadores autores do Projeto de Decreto 019/2025 pela
iniciativa de homenagear a Delabarreira. Logo após, o Sr. Presidente submeteu as proposições a votação. Ao
final declarou-as, aprovadas. Foi lida a proposição: Projeto de Decreto nº 020/2025, de autoria do Poder
Legislativo. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 12/2025 - NATANIEL SOUSA CRUZ Institui o Dia de São Benedito no
Calendário Oficial de Eventos do Município de Pedreiras, a ser comemorado, anualmente, no dia 01 de
novembro. Na sequencia o Sr. Presidente encaminhou a proposição à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 200/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA
sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma segunda ponte na entrada do bairro
Mutirão, ao lado do Parque João do Vale. INDICAÇÃO: 211/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES
SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação do canteiro no início da avenida
Zeca Branco, bairro Engenho. INDICAÇÃO: 212/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA
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sugerindo ao Poder Executivo a proceder com melhorias na infraestrutura da estrada vicinal do povoado Centro
dos Luzias, próximo ao Olho D'água. INDICAÇÃO: 475/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA
sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um poço artesiano no bairro Nova Pedreiras.
INDICAÇÃO: 484/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a
proceder com a criação de um Programa de Assistência Funeral, com atendimento humanizado e integrado,
assegurando apoio às famílias carentes. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à
apreciação. Pela ordem Jotinha Oliveira comentou sobre a indicação do poço artesiano na cidade de Pedreiras.
pela ordem o vereador Gabriel Tallys parabenizou a vereadora Waldirene pela indicação do poço artesiano para
o Bairro Nova Pedreiras, pedindo para fazer parte na indicação. Os vereadores Jotinha Oliveira e Gabriel Tallys
discutiram problemas relacionados ao abastecimento de água em Pedreiras, especialmente no bairro Nova
Pedreiras. A vereadora Waldirene Silva foi parabenizada por sua preocupação com a situação do bairro, que
enfrenta frequente falta de água e depende de carros-pipa. O vereador Jotinha Oliveira expressou preocupação
com os novos poços artesianos perfurados na cidade, relatando denúncias de que a água fornecida é, por vezes,
suja ou com mau cheiro, mesmo quando chega aparentemente limpa. Alertou que a mistura dessa água na
rede, sem tratamento adequado, pode comprometer a qualidade da água consumida pela população. Ao final,
propôs convidar representantes da CAEMA para esclarecer a situação. Na sequencia o vereador Gabriel Tallys,
reforçou o problema da falta de água e lembrou que já havia sugerido a instalação de uma base elevada com
caixa de 30 mil litros para melhorar o abastecimento local. Ao final solicitou a inclusão de seu nome na presente
proposição. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à votação ao final declarou-as
aprovadas. Posteriormente, o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando para as proposições
verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem o vereador
Bruno Curvina sugeriu ao Poder Executivo através da Vigilância Sanitária para realizar a coleta e análise da água
dos poços artesianos dos Bairros São Francisco e do Vale da Serra, e a proceder com a decoração natalina na
cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba solicitou ao Poder Executivo através da
Secretaria de Infraestrutura a proceder com o roço no Bairro Vale da Serra, e através do Setor de Iluminação
Pública a proceder com a iluminação no Poço artesiano do Bairro São Francisco. Pela ordem o vereador Adonias
Quineiro solicitou ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de um veículo para o setor de Endemias e
Zoonoses. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo a proceder através de
parceria ou não com o Governo do Estado e CAEMA para fazer a revisão nos encanamentos do Bairro São
Francisco, e a proceder com a complementação do benefício de camada asfáltica na Rua Machado de Melo no
Bairro Mutirão. Pela ordem o vereador Didi Motos solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de
Infraestrutura a proceder com a limpeza do igarapé entre as Ruas Moises Feitosa e Hozana Barroso, e a
proceder com o calçamento em bloquetes nas Casas de Turmas no Povoado Barriguda. Pela ordem o vereador
Adenilson Lopes solicitou ao Poder Executivo a proceder com a revisão na iluminação pública na Av. João do
Vale, e a proceder com o reforço para proceder com a implementação da instalação de iluminação de LED na
Av. Lourival Alves Pereira. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Poder Executivo que implante um
programa de cestas natalinas para os funcionários públicos contratados da cidade de Pedreiras. Pela ordem o
vereador Bruno Curvina solicitou ao Poder Executivo que proceda com a instalação da decoração natalina na
cidade de Pedreiras. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação. Em
seguida o Sr. Presidente e o vereador Jotinha Oliveira corroboraram a indicação verbal do vereador Jamison
Fernandes. O Sr. Presidente mencionou que, após muitos anos sem água encanada, a chegada do
abastecimento provocou rompimentos em tubulações antigas, resultando em vazamentos, entrada de sujeira
na rede e reclamações sobre água suja e com mau cheiro. O vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador
Jamison Fernandes pela indicação que busca resolver esses problemas. Ao final falou creditar que, após o reparo
dos canos quebrados, a situação da água suja deve melhorar. Dando continuidade o SR. Presidente submeteu
as proposições verbais a votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição
verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia, e deu início ao Grande Expediente, convidando pela ordem
dos inscritos para o uso da Tribuna o vereador Bruno Curvina levantou algumas pontuações específicas sobre
cobranças que tem feito ao Governo Municipal de Pedreiras. mencionando que na última sessão, falou a
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respeito do atraso salarial dos médicos de Pedreiras, e, que, mais uma vez, completaram 90 dias sem receber
salários. Em seguida falou que no dia 18 de novembro foi feita uma cobrança, e no mesmo dia foi pago um mês
de salários médicos. Questionando se, será coincidência... ou ingerência? Frisando que não consegue entender a
dificuldade que a Secretaria de Finanças tem de honrar com seus compromissos. Posteriormente mencionou
que se fosse só os médicos, seria uma coisa isolada, no entanto, vê isso, entre outras profissões, como, dos
garis, e também outras reclamações, tais como: de fornecedores, que também têm essa dificuldade de receber
seus pagamentos em dias do governo municipal. Destacou outra queixa a respeito do bairro Diogo e cobrou a
reforma do campo do Diogo. Em seguida pediu que pelo menos se fizesse a questão da drenagem das águas.
Informando que com a chegada das chuvas, mais uma vez, o campo do Diogo, irá descer lama e o esgoto a céu
aberto. Quanto a Secretaria de Infraestrutura, falou que, a Secretaria de Obra trabalha diferente. Citando que o
vereador Lorim manda parar, pedindo para segurar, porque é a oposição que está pedindo. Ao final, falou ao
vereador que não é o vereador Bruno que pede, e não é ao vereador Bruno que estarão dando o molho, e sim, é
na população do bairro do Diogo e do Parque Henrique Oliveira. Sobre o Programa do Governo do Estado, para
a emissão de RG, comentou que existe um grande exemplo de politicagem. Informando que no povoado Alto de
Areia, Marianópolis, Pacas e Maribondo, teve um tão sonhado programa do governo do Estado indo acalentar
os problemas de retirada de RGs naquela região. No entanto, o que se pensava era que o governo do Estado
conseguiu com muito suor, mandando uma equipe, para a região, e, em vez de ser uma coisa para todos os
Pedreirenses, foram uma coisa para alguns que seguem os vereadores daquela região. Frisando que é assim que
tem sido o governo da prefeita Vanessa Maia, ou seja, se você for do lado do governo, as coisas são ajeitadas, e
se for contra, vai ser prejudicado. Em seguida exemplificou sobre a emenda do deputado Junior Cascarias para
Bairro do Parque Henrique, na questão dos 7 quilômetros de asfaltos. Pois, um vereador fala ao Secretário para
segurar o Parque Henrique, porque lá tem uma indicação do Cascarias, e vão dizer que foi ele que colocou.
Enfim, falou se o problema for esse, vai pedir a Cascarias que tire a sua indicação, para não prejudica o bairro do
Parque Henrique. Enfatizando que resolva a situação. Mais, uma vez reiterou dizendo que quando chega e
aponta um erro, está pedindo a solução. Ao final falou que usa a Tribuna para fazer essas cobranças, mostrar a
situação da cidade, mostrar algumas perseguições que estão sendo feitas por vereadores de dentro do governo.
Em seguida o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e falou que esta questão de segurar a obra, quem
sofre com isso é a população, com essa questão política. E sobre os documentos que foram expedidos na zona
rural, que olhou alguns comentários dos eleitores, onde acredita que foram os beneficiados com as senhas,
enfim, falou que se não, para outros municípios, é para o município de Pedreiras. Pois que seja para o município
de Pedreiras, não só para quem votou, e para aqueles que é quem acorda às 5 horas da manhã e vai para a fila,
que esteja na frente, que seja atendido primeiro. Não aqueles que foram beneficiados no conforto de sua casa,
por uma senha distribuída. Ao final, questionou sobre os critérios que foram usados para a distribuição de
senhas, ou seja, que seja de forma democrática e não para alguns beneficiados. Dando continuidade ainda
dentro de sua fala o vereador Bruno Curvina destacou a questão da segurança de Pedreiras, parabenizando o
Governador Carlos Brandão e ao comandante do 19° Batalhão de Policia Militar pelo treinamento tático aos
policiais da cidade, melhorando ainda mais a infraestrutura de treinamento, parabenizou também Sérgio
Profírio que doou o espaço para fazer o stand de tiros. Para encerrar falou que estar para somar, não só como
político, mas como médico, como profissional, como cidadão Pedreirense. Pela ordem dos inscritos o vereador
Adenilson Lopes agradeceu a todos os vereadores pelas aprovações de suas indicações, citando: a questão da
iluminação da avenida João do Vale, e também reforçando o pedido que já tinha sido feito pelo vereador
Jotinha, que é a iluminação da Avenida Lourival Alves Pereira, enfatizando ser uma avenida abandonada pelo
poder público municipal. Em seguida falou que se a população tivesse uma avenida como aquela, vista pelo
poder público, com iluminação, com asfalto, com segurança dos guarda municipais, com certeza, não seria um
setor com maior índice de assalto da cidade. Em seguida o vereador Bruno Curvina pediu um aparte para falar
que a se tivesse uma iluminação e um cercamento na Avenida Lourival Alves Pereira, daria para as pessoas fazer
caminhada. enfatizando que foi debatido no dia evento de segurança pública, onde o município prometeu o
vídeo monitoramento, que até presente momento, onde já transcorreu vários meses, não foi instalado.
Destacou sobre o mutirão de cirurgias urológicas, onde explicou sobre os agendamentos da consulta e os



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS
ESTADO DOMARANHÃO

4

nº 037/2025

procedimentos para a cirurgia. Dando continuidade ainda dentro de sua falta o vereador Adenilson Lopes
reiterou a fala do vereador Bruno Curvina sobre o mutirão de cirurgias urológicas. Em seguida pediu ao vereador
Natan do Povo para levar o assunto da iluminação publicas da Avenida Lourival Alves Pereira para a Prefeita
Municipal para que a mesma olhe com carinho para aquela avenida. E propiciar para a comunidade do mutirão,
uma infraestrutura básica para que as pessoas possam usar a avenida como atividade física, ou então um
caminho mais curto para chegar ao Mis Mateus. Outro assunto abordado foi a questão do vandalismo que está
acontecendo no terminal rodoviário de Pedreiras. Enfatizando que já está com oito dias que trouxe esse assunto
à Tribuna, onde pediu ao líder de governo que levasse esse assunto até a prefeita, informando que continua do
mesmo jeito, tendo apenas um vigilante, onde trabalha um dia sim, um dia não. E um ladrão, um dia sim, um dia
não. Só que o ladrão só vai no dia que o vigilante não está lá. Frisado que, isso é um descaso. Que seria um
descaso também onde somente uma auxiliar de serviços diversos para fazer a limpeza do terminal rodoviário,
pedindo ao Poder Executivo que se coloque mais ASG para poder dar conta na higiene daquele terminal, que é
um cartão postal da cidade de Pedreiras. Lembrou que entre os meses de julho ou agosto a prefeita teve uma
reunião com o pessoal que trabalha naquele terminal, falando que ia ter a reforma, que era para eles se
planejarem, para tirarem seus pontos, assim como fez no mercado, e até agora só teve essa reunião. Para
concluir comentou sobre a construção da UBS, do bairro do Engenho. Informando que os moradores e
frequentadores da avenida Nossa Senhora Santana estão reclamando da poeira constante naquela localidade.
Pois as caçambas e maquinas acabaram com o que tinha de infraestrutura. Frisando que, é uma avenida que a
infraestrutura é zero, e não pode construir aquela UBS sem uma infraestrutura básica de asfalto. Ao final
questionou, será que o Município de Pedreiras, está aguardando a infraestrutura do Estado? para poder fazer
aquela pequena rua, colocar um asfalto e dar uma qualidade melhor de vida para aqueles moradores? Será que
estão aguardando o asfalto, os sete quilômetros que vão vir do Estado? Será se o município, se a gestão pública
vai passar os quatro anos nas costas do Estado? Toda e qualquer infraestrutura que vem tem que vir do Estado.
Não tem uma obra que é que é feita com recurso próprio do município. Pela ordem dos inscritos o vereador
Adonias Quineiro fez agradecimentos às ações que estão acontecendo no Município, em especial a Zona Rural,
onde participou na data de 24 de novembro da vacinação da brucelose. E a ação de emissão de documentos,
parceria do Governo do Estado com o Governo Municipal. Em seguida falou que conseguiu o referido mutirão
juntamente com os vereadores Willame Segundo, Totinho Sampaio, Gabriel Tallys, Gard Furtado juntamente o
deputado Fred Maia. Na oportunidade agradeceu a deputada Iracema Vale, ao secretário Dr. Maurício, ao
governador Carlos Brandão, e, ao Secretário Orleans Brandão. Em seguida falou que não tem como atender a
todos, porque é muita a demanda. Informou que os trabalhados se iniciaram na data de ontem e foi atendido
cem senhas, e mais 30 pessoas de outras cidades, tais como: Joselândia, Poção de Pedras e Santo Antonio dos
Lopes. Falou que infelizmente sempre vai ter as críticas, no entanto, não se abala. Frisando que sempre trabalha
ajudando as comunidades, ajudando o povo de Pedreiras, sempre servindo, porque gosta de servir, que sabe
que o trabalho do parlamento é outro, mas sempre vai continuar nessa linha de servir as pessoas carentes. Ao
final, pediu aos prefeitos, prefeita e vereadores para buscar esse tipo ação para as cidades, assim como, os
vereadores representantes do povo, a prefeita e o deputado, foram a São Luís atrás dessa ação, que está
acontecendo no Povoado Alto de Areia e posteriormente na cidade de Pedreiras. Posteriormente comentou
sobre a fala do vereador Bruno Curvina quando se refere em politicagem, informando que não tem politicagem,
e que politicagem está acontecendo no hospital regional, onde as pessoas que estão em busca de conseguir
uma vaga com o médico urologista, e não estão encontrando. Que não estão encontrando, porque tudo está de
carta marcada. Em seguida o Presidente Gard Furtado, pediu um aparte e falou que não existe politicagem pior
do que você vender a ideia do mal. Frisando que a política de verdade é essa que estão fazendo, onde deram
quatro viagens em São Luís, tomando chá de cadeira, porta na cara para conseguir essa ação. Frisando que a
política que fazem é aquela de realmente trazer o melhor. Em seguida falou que ao invés, de estar criando
sensacionalismo, cada um poderia fazer a sua parte, assim como foram atrás, e conseguiram dois dias para a
Zona Rural, e, a prefeita, juntamente com o deputado, conseguiram mais três dias na cidade. Ao final, falou a
cada prefeito e a cada vereador dos municípios de Santo Antônio, de Joselândia, de Poção de Pedras, também
poderia conseguir para os seus municípios. Assim, como foi conseguido para o município de Pedreiras. Explicou
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que priorizou esses 100 atendimento para as pessoas do município de Pedreiras, no entanto, 30 pessoas de
outros municípios também foram atendidas. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene Silva se
manifestou a respeito de sua indicação referente ao poço artesiano para o Bairro Nova Pedreiras, em seguida
falou que é constantemente procurado no bairro por conta principalmente da falta de água. Informou ainda que
juntamente com o vereador Gabriel Tallys, após muitos diálogos chegaram a conclusão de que se fizesse esse
pedido. Frisando que é o seu dever como vereadora estar em busca de alternativas para melhorar a condição de
vida das pessoas. Agradeceu ao vereador Jotinha Oliveira por levantar essa preocupação em relação aos poços
artesianos, no entanto, falou que cabe ao município realmente fazer esse levantamento e ver realmente se há
condições, e de quantos poços há possibilidade de fazer, na cidade. Posteriormente, falou que tem que correr
atrás, pedir, solicitar para que seja solucionado o problema da falta de água no bairro. Ao final, deixou
registrado ao povo de bairro Nova Pedreiras está junto com o vereador Gabriel Tallys, unidos. Tentando e
solicitando as melhorias para o Bairro Nova Pedreiras. Para encerrar agradeceu ao Jean da iluminação Pública,
pelo reparo que fez no Povoado Angical I. Enfim, falou que isso lhes deixa satisfeita e com o dever cumprido de
que está pedindo e aquilo que está sendo solicitado, está sendo atendido. Pela ordem dos inscritos o vereador
Jotinha Oliveira destacou a importância de sua indicação e agradeceu aos nobres pares pela aprovação da
mesma, citando o pedido de doação de cestas de natal para os servidores públicos municipais. Frisando que os
contratados todo mês de novembro são demitidos e por isso, pede menos para amenizar essa situação, faça um
Natal solidário, doando cesta básica. Posteriormente, informou que já foram vários funcionários demitidos e a
informação que se tem, é que existe aquela famosa ficha, uma relação com mais funcionários que serão
demitidos. Enfatizando ser lamentável uma cidade tão grande quanto Pedreiras, cidade centenária, que tem
recursos dos royalties, que tem várias fontes de recursos, está sofrendo com essa problemática, enquanto
cidades vizinhas, os funcionários contratados recebem o 13º, e até o 14º salário. Frisando que esse é o olhar
para a população de políticos que realmente gostam de povo. Por isso pede que a prefeita atenda, pelo menos
com esse Natal Solidário. Destacou a sobra do rateio do Fundeb, onde várias pessoas tem lhe procurado já
preocupado e pedindo informação quanto a referida sobra do Fundeb. Enfim, falou que já estamos chegando no
mês de dezembro e nenhuma informação. Informou ainda que cidades vizinhas já estão anunciando que vão
receber uma sobra de 20 mil reais. Parabenizou o vereador Adonias Quineiro por tão bem, juntamente com o
presidente Gard, representar região da zona rural. Falou que viu o vídeo e ficou triste, e mais triste ainda, ficou
quando viu o vídeo do deputado e da excelentíssima senhora prefeita, tentando, de certa forma, tirar o mérito
dos vereadores. Frisou o as ações conseguidas pelos vereadores e lamentando que o Poder Executivo do Poder
Legislativo. Pela ordem dos inscritos, o vereador Lorim da Caçamba agradeceu aos nobres vereadores por ter
aprovado as suas duas indicações, voltado para a iluminação do poço artesiano do Engenho, e roço para o Bairro
Vale da Serra; Parabenizou os vereadores, Presidente Gard, e Adonias Quineiro, pela grande ação que fizeram
voltado para as pessoas dos povoados que tanto precisa ter seus documentos. Pela ordem os vereadores
Willame Segundo e Jamison Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Aristóteles Sampaio
agradeceu a mais uma indicação que foi atendida, citando a ponte do Povoado Centro do Meio, onde já foi
liberado para que as pessoas possam trafegar com mais segurança. E dente seus pedidos, falou que só resta
mais uma ponte para aquela região, que continuará cobrando, que é a ponte do Barreiro de dentro. Para
encerrar reiterou que continuará cobrando e pedindo melhorias para a zona rural de Pedreiras. Pela ordem dos
inscritos o vereador Gabriel Tallys destacou o pedido que fez juntamente com a vereadora Waldirene do
Lenoilson, se tratando da falta de água no bairro Nova Pedreiras, que é para que seja construído um poço
artesiano. Frisando que uniu forças com a vereadora para somar força necessária para que o benefício possa
chegar até a comunidade de Nova Pedreiras. Destacou a importância da Comenda Correa de Araújo, ao pastor
Sérgio, frisando o trabalho que o pastor Sergio tem feito em Pedreiras. Parabenizou todos os envolvidos se
tratando do mutirão que está acontecendo a respeito das carteiras de identidade. Frisando que como vereador
se alegra, quando a população tem algum benefício através das lutas dos vereadores. Parabenizou também a
todos os vereadores que estiveram presentes, em algumas reuniões em São Luís; o deputado Fred Maia que é
uma soma de força do Parlamento e da prefeita Vanessa Maia. Convidou a todos para o Dia da Bíblia, que é
comemorado no segundo domingo de dezembro de cada ano, informando que na festividade virá uma cantora
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conhecida nacionalmente, que é a Mídia Lima; que esteve no começo do ano, juntamente com a Associação de
Pastores de Pedreiras, em uma reunião com a Prefeita Vanessa Maia, Apóstolo Neto, e demais pastores, onde
foi definido pautas de interesse da classe evangélica, citando o pedido para que resgatasse a festividade do “dia
da Bíblia”. Na sequencia o Sr. Presidente agradeceu ao governador Carlos Brandão, ao secretário municipalista,
Orléans Brandão, ao secretário de segurança, ao doutor Maurício, pela grande ação na cidade de Pedreiras,
mais precisamente na nossa zona rural, no povoado Alto de Areia, para a emissão de RGs. Enfatizando a sua
felicidade em saber que os frutos do seu trabalho, estão dando efeito. Falou ainda que quando você vê boa
parte de uma mídia, que usa isso como sensacionalismo pra tentar ganhar like, pra tentar ganhar seguidor,
tentando denegrir a imagem da gente, fica imaginando que deu certo. Deu certo. Surgiu efeito. Chamou
atenção. Incomodou. Então isso é sinal de que conseguiu atingir o seu objetivo. Que além de levar o benefício a
todas as pessoas da zona rural, conseguiu também levantar uma questão de que ninguém acreditaria que fosse
feito. Então sofre esses ataques, no entanto, está muito tranquilo em relação a isso; que sempre trata todo
mundo da mídia com muito respeito, desde que lhe trate com respeito. Posteriormente falou que não é
obrigado a conversar, e nem a responder, porque a pessoa que usa suas redes sociais, usa um canal de
comunicação para denegrir, falar, achincalhar a vida de um político, já mostra quem é ele. Então, pior ainda
seria de se rebaixar para responder. Em seguida falou que sua resposta será de trabalhar para o povo. Na
sequencia falou que está no seu terceiro mandato, e no seu segundo mandato de presidente da Casa Legislativa.
Que Começou a sua vida política tirando 625 votos, e foi para 720, na última eleição, que foi o vereador mais
votado, um dos mais votados da história de Pedreiras, passando de mil votos. E que só dois se elegeram com
essa margem de mais de mil votos na cidade de Pedreiras. Então isso é motivo de orgulho. No meu primeiro
mandato, nos meus primeiros dois anos como presidente dessa casa, deixou a Câmara Municipal em primeiro
lugar com a maior nota do Estado do Maranhão entre todas as instituições públicas do Estado, inclusive de
quem audita as contas das câmaras. E fiscaliza. Enfim, falou a todos os vereadores que podem contar com sua
pessoa, e ao vereador Adonias Quineiro falou que graças a Deus os mesmos tem bons relacionamentos dentro
do governo do Estado, que conseguiram acessar locais que poucas pessoas conseguem acessar, frisando que
isso é fruto do respeito recíprocos que os mesmos têm pelas pessoas. Enfim, pediu a todos que continuem
fazendo seus trabalhos e não baixar a cabeça, e nem se intimidar com ação de pessoas que se intitulam
lideranças ou blogueiro que movem massas. Então eu só queria pedir a todos que continuem fazendo o seu
trabalho, não baixem a cabeça, não percam a esperança, não vá se intimidar com a ação de pessoas que se
intitulam lideranças ou blogueiros que movem massas. Frisando que quem estão satisfeitos são aquelas 136
pessoas que saíram com suas identidades, e os que não foram atendidos, serão atendidos hoje, e aqueles que
não forem atendidos será disponibilizado carro para vir para Pedreiras, sempre atendendo e respeitando as
pessoas da cidade. Para encerrar, falou que não resolveu o problema em todo mundo, não agradando a todos,
no entanto, deu a sua parcela de contribuição. Ao final, falou que vai vir um mutirão das cirurgias urológica, e
vai ver como vai se comportar a impressa, se realmente, vão investigar como é que vai ser a triagem dessas
pessoas. Se vai ser quem indica... ou se... vai ser selecionada a dedo. Se essas pessoas vão ser realmente aqui da
cidade de Pedreira, ou se vão priorizar pessoas de outros municípios próximos. Então vai ver se a imprensa vai
dar também todo esse respaldo, toda essa investigação para saber como é que vai sentar nesse mutirão das
cirurgias. Não havendo nenhum vereador escrito o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente, passando para
as Explicações Pessoais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não
havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a
tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a
Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos
assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 25 de

novembro de 2025.
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